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ІНТЕРЕСІВ В УМОВАХ ЄВРОПЕЙСЬКОГО ТА ЄВРОАТЛАНТИЧНОГО 

КУРСУ УКРАЇНИ 

 

Бондаренко Сергій Васильович, 

кандидат політичних наук, доцент кафедри політології та державного управління 

Донецького національного університету імені Василя Стуса 

 

На сьогодні Україна чітко визначала свій стратегічний курс на 

європейську та північноатлантичну інтеграцію. Останні зміни у Конституції 

засвідчили незворотність цього процесу. Згідно Стратегії національної безпеки 

України, забезпечення інтеграції до Європейського Союзу та формування умов 

для вступу в НАТО є однією із стратегічних цілей для держави29.  

В сучасних умовах, однією з загроз є ведення проти України 

інформаційної війни. Згідно Доктрини інформаційної безпеки серед життєво 

важливих інтересів суспільства і держави є захист та забезпечення: 

- українського суспільства від агресивного впливу деструктивної 

пропаганди, передусім з боку Російської Федерації; 

- українського суспільства від агресивного інформаційного впливу 

Російської Федерації, спрямованого на пропаганду війни, розпалювання 

національної і релігійної ворожнечі, зміну конституційного ладу 

насильницьким шляхом або порушення суверенітету і територіальної цілісності 

України; 

- безпечне функціонування і розвиток національного інформаційного 

простору та його інтеграція у європейський і світовий інформаційний простір30. 

На сучасному етапі (2017 рік), у контексті інформаційного напряму 

політики захисту національних інтересів в умовах європейського та 

євроатлантичного курсу України, було розроблено та затверджено Стратегію 

                                                             
29 Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 6 травня 2015 року «Про Стратегію 

національної безпеки України»: Указ Президента України від 26 травня 2015 року № 287/2015. 

Верховна Рада України. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/287/2015 
30 Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 29 грудня 2016 року «Про Доктрину 

інформаційної безпеки України»: Указ Президента України від 25 лютого 2017 року № 47/2017. 

Верховна Рада України. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/47/2017 
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комунікації у сфері європейської інтеграції на 2018-2021 роки31 та Концепцію 

вдосконалення інформування громадськості з питань євроатлантичної 

інтеграції України на 2017 - 2020 роки32. 

Згідно Стратегії комунікації у сфері європейської інтеграції ключовими 

комунікаційними цілями є: створення стабільної проєвропейської більшості в 

українському суспільстві, в якої сформовано розуміння державної політики у 

сфері європейської інтеграції як процесу внутрішніх реформ в Україні, які 

впливають на життя кожного українця; підвищення рівня поінформованості 

широких верств населення про можливості та перспективи, які відкриває для 

держави Угода про асоціацію та інші документи у сфері взаємної співпраці; 

підвищення рівня поінформованості широких верств населення про європейські 

цінності та стандарти щодо верховенства права та поваги до прав людини і 

основоположних свобод, забезпечення гендерної рівності та подолання 

дискримінації в усіх її формах та проявах; протидія дезінформації, спрямованої 

на дискредитацію відносин України з ЄС та майбутнього членства України в 

ЄС33. 

Комунікаційними цілями Концепції вдосконалення інформування 

громадськості з питань євроатлантичної інтеграції України є: поглиблення 

формування розуміння і підтримки громадянами України державної політики у 

сфері євроатлантичної інтеграції та практичних кроків щодо зближення з 

НАТО; підвищення рівня розуміння та довіри з боку громадян України до 

засад, принципів, політики та діяльності НАТО; протидія дезінформації, 

спрямованій на дискредитацію НАТО та відносин України з НАТО; 

підвищення рівня розуміння у державах - членах НАТО ролі та значення 

України як надійного партнера у сфері підтримання безпеки євроатлантичного 

                                                             
31 Про схвалення Стратегії комунікації у сфері європейської інтеграції на 2018-2021 роки: 

Розпорядження Кабінету Міністрів України від 25 жовтня 2017 р. № 779-р. Верховна Рада України. 
URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/779-2017-%D1%80 
32 Про Концепцію вдосконалення інформування громадськості з питань євроатлантичної інтеграції 

України на 2017- 2020 роки: Указ Президента України від 21 лютого 2017 року № 43/2017. Президент 

України. URL: https://www.president.gov.ua/documents/432017-21350 
33 Про схвалення Стратегії комунікації у сфері європейської інтеграції на 2018-2021 роки: 

Розпорядження Кабінету Міністрів України від 25 жовтня 2017 р. № 779-р. Верховна Рада України. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/779-2017-%D1%80 
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простору; підвищення рівня розуміння громадянами України необхідності 

посилення міжнародного сприйняття та репутації України шляхом більш тісної 

співпраці з НАТО34. 

На інституційному рівні забезпеченням інформаційно-комунікаційної 

діяльності у сфері європейської та північноатлантичної інтеграції займаються:  

- Рада національної безпеки та оборони – координує діяльності 

органів виконавчої влади щодо забезпечення національної безпеки в 

інформаційній сфері;  

- Кабінет Міністрів України - здійснює інформаційну політику 

держави, фінансування програм, пов'язаних з інформаційною безпекою, 

спрямовуватиме і координуватиме роботу міністерств, інших органів 

виконавчої влади у цій сфері; 

- Міністерство інформаційної політики України – організовує та 

забезпечує формування поточних пріоритетів державної інформаційної 

політики, контроль їх реалізації; координацію діяльності центральних та 

місцевих органів виконавчої влади у сфері забезпечення інформаційного 

суверенітету України; урядові комунікації; кризові комунікації; розробку 

стратегічного наративу і його імплементації та ін.  

- Міністерство закордонних справ України – забезпечує координацію 

інформаційної діяльності державних органів у зовнішньополітичній сфері, 

забезпечення просування інтересів України за кордоном інформаційними 

засобами тощо; 

- Міністерство культури України, Державне агентство України з 

питань кіно, Національна рада України з питань телебачення і радіомовлення, 

Державний комітет телебачення і радіомовлення України – займається 

розробкою та поширенням мас-медійного продукту;  

- Служба безпеки України – протидією інформаційно-психологічним 

спецопераціям всередині держави;  

                                                             
34 Про Концепцію вдосконалення інформування громадськості з питань євроатлантичної інтеграції 

України на 2017- 2020 роки: Указ Президента України від 21 лютого 2017 року № 43/2017. Президент 

України. URL: https://www.president.gov.ua/documents/432017-21350 
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- Розвідувальні органи України – забезпеченням інформаційної 

політики та протидія загрозам закордоном;  

- Національний інститут стратегічних досліджень - забезпечення 

науково-аналітичного та експертного супроводження процесу формування і 

реалізації державної інформаційної політики35;  

- Місцеві органи державної влади (облдержадміністрації, 

райдержадміністрації) – висвітленням та роз’ясненням державної політики на 

місцях36. 

- Органи місцевого самоврядування – забезпеченням просування 

державної політики на місцевому рівні (рівні окремих територіальних громад). 

Окремо слід звернути увагу на той факт, що у рамках реалізації 

інформаційного напряму політики захисту національних інтересів в умовах 

європейського та євроатлантичного курсу України заплановано активне 

залучення представників інститутів громадянського суспільства, експертно-

аналітичного середовища, засобів масової інформації. Розширення спектру 

акторів повинне забезпечити досягненню стратегічних цілей та збільшити 

канали комунікації задля формування позитивного сприйняття населенням 

евроінтеграційного та північноатлантичного курсу держави. 

Враховуючи досвід реалізації державної інформаційної політики в різних 

сферах, у т.ч. з питань європейської та північноатлантичної інтеграції, 

актуальною проблемою яка потребує додаткового дослідження та практичного 

впровадження є забезпечення системи узгодженості дій учасників процесу на 

всіх рівнях, особливо на рівні областей та окремих територіальних громад. 

Наразі можна констатувати, що ключовими провалами державної 

інформаційної політики є її нерозуміння, неоднозначне та неусвідомлене 

                                                             
35 Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 29 грудня 2016 року «Про Доктрину 

інформаційної безпеки України»: Указ Президента України від 25 лютого 2017 року № 47/2017. 

Верховна Рада України. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/47/2017 
36 Про порядок висвітлення діяльності органів державної влади та органів місцевого самоврядування 

в Україні засобами масової інформації: Закон України від 23 вересня 1997року № 539/97-ВР. 

Верховна Рада України. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/539/97-%D0%B2%D1%80 
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сприйняття населенням, особливо там, де є потужний інформаційно-

комунікаційний вплив Російської Федерації. 
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Європейський вектор розвитку України вимагає оновлення національного 

законодавства та впровадження новацій у практику діяльності органів 

публічного адміністрування. Практично у кожній царині більш або менш 

ефективно відбувається поступове наближення до стандартів Європейського 

Союзу. У Стратегії Сталого розвитку «Україна – 2020» в рамках чотирьох 

векторів руху (розвитку, безпеки, відповідальності, гордості) передбачено 

реалізацію 62 реформ і програм розвитку держави, серед яких зазначена 

реформа  правоохоронної системи та реформа освіти37. Виокремлення серед 

інших анонсованих реформ правоохоронної та освітньої сфери свідчить про 

їхню важливість для сталого і успішного розвитку України. У цьому аспекті ще 

більш важливим вбачається розв’язання проблем відомчої освіти у 

правоохоронній системі України38. 

Сьогодення вищої освіти в Україні характеризується наближенням 

вітчизняних стандартів підготовки фахівців до вимог, встановлених у 

                                                             
37 Про Стратегію сталого розвитку «Україна – 2020»: Указ Президента України від 12.01.2015 року № 

5/2015. Офіційний вісник Президента України. 2015. № 2. Ст. 154. 
38 Андреєв А.В. Місце вищих начальних закладів із специфічними умовами навчання, які здійснюють 

підготовку поліцейських у системі вищої освіти України. Науковий вісник Ужгородського 

національного університету. Серія ПРАВО. 2017. Випуск 43. Том 2. С. 9. 


